Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 11
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 2-10-10:(1+4) esteegal cu ... .

5p | 2. Daca %z%, atunci numarul a-b-2 esteegalcu ... .

5p | 3. Suma patratelor numerelor intregi din intervalul [—1,2) este egalacu... .
5p | 4. Patratul ABCD are latura de 5cm. Perimetrul acestui patrat este egal cu ... cm .
5p | 5.Tn Figura 1 este reprezentata o piramida triunghiulard VABC cu indltimea VO . Unghiul dreptelor

(o]

VO si AB are masurade ...

Figura 1
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentat profitul anual, exprimat in mii lei, realizat de o firma in fiecare

dintre ultimii cinci ani.

Profitul anual (exprimat in mii lei)

140
120
100
80
60
40 III
20
0

2015 2016 2017 2018 2019

Conform informatiilor din diagrama, media profitului firmei, pentru ultimii cinci ani, este egala cu ...
mii lei .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez isoscel ABCD cu AB||CD.

5p | 2. Determinati cea mai mare valoare pe care o poate lua numrul natural N = abc +bca +cab, stiind ca
a, b si ¢ sunt cifre distincte.
5p | 3. Un turist a parcurs un traseu in trei zile. Tn prima zi turistul a parcurs 40% din lungimea traseului, in

L 5 . . L L N o
a doua zi turistul a parcurs 5 din distanta ramasa de parcurs dupa prima zi, iar in a treia zi restul de

3 km . Calculati lungimea traseului parcurs in cele trei zile.
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4, Se considerd numerele reale a =

5p | @) Aratati ca a= 2\/§.
5p | b) Calculati (a+b)ja—b|.

5p | 5. Se considerd expresia E(x)=x(3x— 2)2 - 2(x2 — 2x)(3x -2)+ x(x2 —4X+ 4) , unde X este numdr
real. Aratati ca, pentru orice numar real a, E(-a)+E(a)=0.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB =10+/2cm, BC =20cm. Se considerd

punctul E , mijlocul laturii BC si punctul F situat pe segmentul AE , astfel incat BF L AE .
D (o

A B
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egald cu 2004/2 cm?.

104/3
3

5p | b) Aratati ca lungimea segmentului EF este egala cu cm.

5p | ¢) Demonstrati ca punctele B, F si D sunt coliniare.
2. In Figura 3 este reprezentat un tetraedru ABCD cu AB = AC = AD =10 cm. Triunghiul BCD
este echilateral, are perimetrul egal cu 30 cm, iar punctele M si N sunt mijloacele segmentelor

BC , respectiv AD .
A

C

Figura 3
5p | @) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 30 cm .

5p | b) Demonstrati ca, daca P este mijlocul segmentului BD, atunci dreapta MP este paraleld cu
planul (ACD).

5p | ¢) Demonstrati ca unghiul dreptelor AB si MN are masura egald cu 45°.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 12
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 8-6-6:2 esteegalcu ... .

5p | 2. Opt carti de acelasi fel costa in total 40 de lei. Doua dintre aceste carti costa in total ... lei.

5p | 3. Cel mai mic numdr natural care apartine intervalului [-3, 4] este ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=6cm si BC =4 cm . Perimetrul acestui dreptunghi este egal cu ... cm.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D". Unghiul dreptelor AD si
BB' are masurade ...°.

o c’
Al B
e
A B
Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentat repartitia dupa varsta a elevilor unui club sportiv.
Numar
de elevi
140
120
100
80
60
40
20
0
6 ani 7 ani 8 ani 9 ani 10 ani

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor acestui club sportiv care au varsta de cel mult 8
ani este egal cu ... .

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un triunghi echilateral ABC .

o 1 5 e o 1
5p | 2. Stiind ca a——==3, unde a este numar real nenul, aratati ca a® +—=11.
a a
5p | 3. Un test contine 30 de intrebari. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 5 puncte, iar pentru
fiecare raspuns gresit se scad 2 puncte. Nu se acorda puncte din oficiu. Alina, care a raspuns la
toate cele 30 de intrebari, a obtinut 122 de puncte. Determinati numarul de intrebari din test la care
Alina a raspuns corect.

Proba scrisa la matematica Test 12
Pagina 1 din 2



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

4. Se considera numerele reale a=3+22 + ‘2&—3‘ sib= [%Jr%j(\@:@ﬁ + \/Z\/%Z\@J .

5p | @) Aratatica a=6.
5p | b) Calculati partea intreaga a numarului N =~a+b.
5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(2x+ 3)2 —(x=3)(x+7)-2(x- 2)2 , unde x este numir real.

Determinati numarul real a pentru care E (a) are cea mai mica valoare posibila.

SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|CD, AB=20cm, AD=10cm si
CD =10 cm si un patrat ADMN .

A B
Figura 2
5p | a) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 50cm .

5p | b) Calculati masura unghiului DCM .
5p | ¢) Demonstrati ca punctele B, D si M sunt coliniare.

2. In Figura 3 este reprezentat un patrat ABCD cu latura de 8cm si MO L(ABC), unde
{0}=ACNBD, cu MO=4/6cm.

Figura 3
5p | a) Aratati c4 aria patrulaterului ABCD este egald cu 64cm?.

5p | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta MB si planul (ABC).

5p | ¢) Stiind ca punctul N este proiectia punctului O pe planul (MBC), demonstrati ca N este
ortocentrul triunghiului MBC .
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 13

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p

5p
5p
5p

5p

SUB

1. Rezultatul calculului (2+3)-10—10:5 esteegalcu....

2. Daca X+2

7 .
=€ , atunci x este egalcu ... .

3. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului [—1,7) este ... .
4. Patratul ABCD are latura de 5 cm. Diagonala acestui patrat are lungimea egala cu ... cm .
5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Unghiul dreptelor AB si DG are misura de

H G

A B
Figura 1

6. In diagrama de mai jos este prezentata repartitia notelor obtinute la un test initial la matematica, de
elevii claselor a Vll-a dintr-o scoala.

40

35 4

0

Nota3 Notad4 Nota5 Nota6 Nota7 Nota8 Nota9 Nota 10

Numiar de elevi
— b (=] [
N = L =

—
=

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor care au obtinut nota 8 este mai mare decét
numarul elevilor care au obtinut nota4 cu ... .

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D".

2. Determinati numerele prime a, b si ¢, stiindcd a<b<c si ab+bc+ca=154.
3. Pretul unui obiect este 360 de lei. Dupa o ieftinire cu p% din pretul obiectului, urmatd de 0 noua

ieftinire cu 25% , noul pret va fi 243 de lei. Determinati numarul p.
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. . 2 5 [ N2
4. Se considera numerele reale x =2+/3(~/75-2+/108++/243 siy= (— + —j A[700—4/(-2)" .
( Joiy 5J7 247 -2

5p | @) Aratati ca x=12.
5p | b) Calculati diferenta dintre media aritmetica si media geometricd a numerelor X si y .

5p | 5. Se considera expresia E(x)=(2x+ 3)2 +X(x—15)—4(x —1)2 +1, unde x este numir real. Calculati

N=a®+b?, unde a si b, cu a<b, sunt numerele reale pentru care E(x)=(x+a)(x+b), pentru
orice numdr real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB =18 cm si m(<«cABC)=60°.

A D

B c
Figura 2
5p | @) Aratati ca perimetrul rombului ABCD este egal cu 72 cm .
5p | b) Aratati ca lungimea diagonalei BD este egala cu 183 cm.
5p | ¢) Pe laturile AB, BC, CD si DA ale rombului ABCD se considera punctele M, N, P, respectiv

Q, astfel incat MN || AC si MNPQ este patrat. Demonstrati ca (\/g +1)MN =BD.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un triunghi dreptunghic ABC cu AB_LAC, AB=4+/10 cm,

AC =12y10 cm si PAL(ABC), PA=12cm. Punctul D este proiectia punctului A pe dreapta
BC.
P

Figura 3

5p | @) Arétati cd BC =40cm.
5P | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta PD si planul (ABC).

9P | ¢) Demonstrati ci numdrul care reprezinti distanta, misurati in centimetri, de la punctul A la planul
(PBC) apartine multimii | =(8,46;8,52). Se presupune cunoscut faptul cd 1,41< J2<1,42.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 14
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului (4+7)-6-2-3 este egal cu ... .

5p | 2. Zece caiete de acelasi fel costa in total 30 de lei. Sapte dintre aceste caiete costa n total ... lei.

5P | 3. Scrisa sub forma de interval, multimea M = {x € ]R|—3 <x< 4} este egaldcu ... .

5p | 4. Perimetrul unui romb este egal cu 48cm . Lungimea laturii acestui romb este egald cu ... cm .

5p | 5. In Figura 1 este reprezentati o prismi triunghiulari cu baza triunghi echilateral. Unghiul dreptelor AB

: 1 1 ~ o
si A'C' are masurade ...

c:
A
\ /
| —7 c
A
B
Figural

5p | 6. Rezultatele votului pentru alegerea reprezentantului consiliului elevilor unei scoli sunt prezentate in
diagrama de mai jos.

Consiliul Elevilor
Rezultate vot

Matei

50% Raluca

40%

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor din scoala care au votat cu Matei este mai mare
decat numarul elevilor care au votat cu Tudor de ... ori.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH .

5p | 2. Determinati numerele naturale abc cu a<b<c, stiind ca ab+bc+ca=132 si ca b este media
aritmeticd a numerelor a si C.

5p | 3. Mihai a primit de la parinti o suma de bani. Dupa ce a cheltuit doud cincimi din aceasta suma si apoi
25% din rest, lui Mihai i-au mai ramas 54 de lei. Calculati suma de bani pe care a primit-o0 Mihai de la
parinti.
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5p
5p
5p

. . 26 315 +/189) 3
4. Se considera numerele reale x=(3v20—-2+45++/405)-0,(3) si y= + + :——2\/5— .
( ) ()’yL\E 20 \/ZSJ\@‘ 5‘
a) Aratati cd X =3+5.

)2020

b) Determinati numarul prim p, stiind c¢a numarul natural N =(x+y este divizibil cu p.

5. Se considera expresia E(X)=2(X+3)2—3(X—1)(X+3)+(X—2)2—31, unde X este numar real.

Calculati valoarea absolutd a numdrului A=E(1)—E(2)+E(3)-E(4)+...+ E(2019)-E(2020).

SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AD =6 cm si AB=16cm . Punctele M si N

sunt mijloacele laturilor AB, respectiv CD . Punctele E si F sunt situate pe segmentele BM , respectiv
DN , astfel incdt EF L MN si ME=NF =6cm.

D F N o

A M E
Figura 2
a) Aratati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 44 cm.
b) Demonstrati ca dreapta MN este mediatoarea segmentului EF .
c) Calculati aria paralelogramului ABCD .

2.Tn Figura 3 este reprezentati o piramida triunghiulara VABC cu baza triunghiul echilateral ABC,
AB=12cm si inaltimea VO, unde punctul O este centrul cercului circumscris triunghiului ABC.

Punctul M este mijlocul segmentului BC si VM =6cm.

Figura 3

a) Aritati cd AM =6+/3 cm.
b) Aratati ca AV L (VBC).

¢) Demonstrati ca tangenta unghiului dintre dreapta AM si planul (VBC) este egald cu V2.

Proba scrisa la matematica Test 14
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 15
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p
5p

5p

SUB

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.

1. Rezultatul calculului 35—-35:(2+5) esteegal cu ... .

2. Numarul care reprezintd un sfert din 20 este egal cu ... .

3. Cel mai mare numr natural, care este multiplu de 20, din multimea A={10,20,30,...,90} este ... .

4. Un cerc are lungimea egala cu 127 cm. Diametrul acestui cerc este egal cu ... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB=5cm . Lungimea segmentului BB' este

egalacu...cm.

A B
Figural
6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase a VIII-a, in functie de mediile obtinute

la matematica, pe semestrul L.

Media 4 5 6 7 8 9 10
Numar elevi 1 4 5 7 6 5 2

Conform informatiilor din tabel, numarul elevilor din aceastd clasd care au obtinut la matematica, pe
semestrul I, cel putin media 9 este egal cu ... .

(30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un tetraedru ABCD .

2. Determinati numarul natural a, stiind ca restul Tmpartirii numarului 33a la un numir natural de o
cifrd este egal cu 8.

3. Media aritmetica a doud numere naturale este egald cu 12 . Determinati cele doud numere, stiind ca
unul dintre numere este de trei ori mai mare decat celalalt.

4. Se considerd numerele reale x=7\/ﬁ—3\/§(8\@—2(4\/§—2ﬁ)) si yz( > , 3

75 j 1
6v2 32 442) 288

a) Aratati ca X = 26 .
b) Demonstrati ca ‘X - y\/§‘ =—X+ y\/§ .

5. Se considerd expresia E(x)=(2x —l)2 —3(x—2)(x+1)+(x +1)2 —X-8, unde X este numir real.
. . . . : 1

Demonstrati ca, pentru orice numar real nenul a, media geometrica a numerelor E(a) si E(—] este
a

numar natural.

Proba scrisa la matematica
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SUBIECTUL al lll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB =12 cm si punctul D este situat pe
dreapta BC astfel incdt BC =2BD si Be(CD). Semidreapta BM, M < AD, este bisectoarea
unghiului ABD si N este punctul de intersectie dintre AB si paralela prin M la BC.

A

D B c
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria triunghiului ABC este egala cu 36+/3cm?.
5p | b) Demonstrati ca triunghiurile BMN si ABC sunt asemenea.

621
7

5p | c) Aratati ca distanta de la B la AD este egala cu cm.

2. In Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB=10cm si dreptele AM, BN si CP,
perpendiculare pe planul (ABC), astfel fncat AM =1043 cm, BN =53 cm si CP=5{3cm, iar
punctele M, N si P sunt de aceeasi parte a planului (ABC).

M

B

Figura 3
5p | @) Ardtati cd perimetrul triunghiului ABC este egal cu 30 cm.

5p b) Demonstrati ca dreapta BC este paraleld cu planul (ANP).

5p | c) Determinati distanta de la punctul A la planul (MNP).

Proba scrisa la matematica Test 15
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 11

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |18 5p
2.1 4 5p
3.2 5p
4.1 20 5p
5.1 90 5p
6. | 112 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul isoscel 4p

Noteaza trapezul isoscel ABCD cu AB|CD 1p
2. | N =abc+bca+cab=111(a+b+c) 2p
Cum a, b si c sunt cifre distincte, cea mai mare valoare posibila a sumei a+b+c este 24,
) . s 3p
deci cea mai mare valoare pe care o poate lua numarul natural N este 2664
3.
ﬂ-x+E x—ﬂ-x +3=x, unde x este lungimea traseului parcurs n cele trei zile 3p
100 6 100
x =30 km 2p
laad et i 3
B 2B 333 4B3)2 P
1 3
=4.—=.==2
\/— 5 V3 2p

Vo4 32 24 32 "

2 2 12 2
(a+b)la—b|=(2/3+3V2)[2y3-3V2| = (23 + 32 (32 - 23) = (32) ~(243) =6 | 2p

2 E(x)=x(3x-2)" —2x(x—=2)(3x = 2)+ x(x-2)’ = x((3x—2)—(x—2))2 =4x3, pentru orice

b) b= 3p

3p
numar real X

E(—a) +E (a) = 4(—a)3 +4a=-4a®+4a>=0 , pentru orice numar real a 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. a) AABCD = AB . BC = 3p

—10+/2 - 20 = 2004/2 cm? 2p

b) AABE este dreptunghic in B, deci AE? = AB% + BE? = AE =+/200+100 =10~/3cm 2p

AABE este dreptunghicin B si BF L AE = BE? = EF - AE , deci EF =—1OO =—10\E cm 3p

103 3
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c) AE este mediand in AABC si, cum F e (AE) astfel incat EF =%AE , obtinem ca punctul 3p
F este centrul de greutate al triunghiului ABC
BO este mediana in triunghiul ABC , unde {O} =ACNBD, deci Fe (BO) , de unde obtinem 2
ca punctele B, F si D sunt coliniare

2. | a) 3BC=30cm= BC =10cm 3p
Pxagc = AB+ AC +BC =30cm 2p
b) M este mijlocul lui BC si P este mijlocul lui BD, deci MP este linie mijlocie in ABCD | 2p
MP ||CD si CD c (ACD), deci MP||(ACD) 3p
c) NP este linie mijlocie in AABD, deci NP || AB = m(<c(AB,MN ))=m(<(NP,MN )) 2p
AM , DM sunt indltimi in triunghiurile echilaterale ABC, respectiv BCD si BC =10cm,
deci AM =DM =543 cm 1p
MN este ndltime in triunghiul isoscel AMD, deci MN =vDM?2—-DN? =52cm i, cum
MP =NP =5cm, avem MN? =MP? + NP?, adici AMNP este dreptunghic isoscel, de unde | 2p
obtinem m(<MNP)=m(<(NP,MN ))=45°

Proba scrisa la matematica Test 11
Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 12
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 45 5p
2. 110 5p
3.10 5p
4, | 20 5p
5.1 90 5p
6. | 300 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza triunghiul echilateral 4p
Noteaza triunghiul echilateral ABC 1p
2. 2
(a—lj =9:>a2—2-a-1+i2=9 3p
a a a
2,1 _gi2-11
a +¥ =9+2= 2p
3. | 5n—2(30—n)=122, unde n este numarul de intrebari din test la care Alina a raspuns corect 3p
n=182<n=26 2p
4 1a) a=8+2y2-(242-3)= 3p
=3+22-22+3=6 2p

ool e EE e

=, f6 +% =, /% = g = 2,5 = partea Intreagd a numarului N este 2 2p

> |E(x)=4x2 +12x+9—(x? + 7x—3x—21) - 2(x? ~4x+4) =x? +16x+ 22, pentru orice numar

3p
real x
E(a)= a’+16a+64—42= (a+ 8)2 —42, deci E(a) are cea mai micd valoare posibila daca 20
a+8=0,deci a=-8
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD este trapez isoscel = BC = AD 2p
b) AE =AB+CD =5cm, unde DE L AB, E c AB, deci AADE dreptunghic cu AE =%, )
p
deci m(<«ADE)=30°= m(«ADC)=120°
m(<«MDC) =360° —90°—120° =150° si DM =DC, deci m(«DCM ) = w =15° 3p
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) <ADC =<«BCD, deci m(<«BCD)=120° si, cum BC =CD, obtinem m(<«BDC)=30° 3p
m(<MDB)=m(«<MDC)+m(<«CDB)=180°, deci punctele B, D si M sunt coliniare 2p
2. a) Apgep = AB? = 2p
=82 =64cm? 3p
b) MO L (ABC)=>m(<(MB,(ABC)))=m(<(MB,0B))=m(«MBO) 2p
AMOB dreptunghic in O:tg({MBO)zg—g:%zﬁ,deci m(<MBO)=60° 3p

c¢) ON L(MBC)=ON LBC, MO LBC si cum ON "MO={0}= BC L(MON), de unde )
BC L MN = MN este inaltime In AMBC P
BOLOC, BOLMO si OCNMO={0}=BO L(MOC)=BO LMC 1p

ON L(MBC)=ON LMC, BOLMC si cum ON nBO={O}= MC L(BON), de unde

2
MC L BN = BN este indltime in AMBC, deci N este ortocentrul AMBC P
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 13

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢ Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 48 5p
2. [ 12 5p
3.]6 5p
4. | 52 5p
5. | 45 5p
6. | 25 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4p

Noteaza paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' 1p
2. 11(a +b+ C) =154, deci a+b+c=14, care este numar par, deci nu toate numerele a, b si 20
C sunt impare
Cum a<b<c sinumerele a, b si ¢ sunt prime, obtinemcad a=2, b=5si c=7 3p
3. .
X— % -Xx =243, unde X este pretul obiectului dupa ieftinirea cu p%, deci x =324 2p
360— P .360 =324 = P .360=36, deci p=10 3p
100 100
4| a) x=2v3(5/3-2-63+93)= 3p
=23-23=12 2p
b) y=2220 107 |- 2|=29-2=27 20

107

m, =21 =12Jr 27 =19,5 si m, = \/W =+/12-27 =18, deci diferenta dintre media aritmetica
a2 2 9 3p

si media geometricd a numerelor X si Yy este egald cu my —my =19,5-18=1,5

5. E(x)= 4%% +12X+9+ X —15x—4(x2 —2x+1)+1=5x2 —3X+9-4X> +8x—4+1=x* +5X+6, 3p
pentru orice numar real X
E(x)=(x+2)(x+3), pentru orice numdr real x=>a=2 si b=3, deci N =13 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) Pygcp =4AB = 3p
=4.18=72cm 2p
b) ABCD romb= BO L AC, unde ACNBD={O}, deci BO este iniltime in triunghiul
echilateral ABC , deci BO =9+/3cm 3
O este mijlocul segmentului BD = BD =2B0O =18/3cm 2p
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c) MN | AC = ABMN ~ ABAC :%z% si, cum MNPQ patrat si AC L BD, obtinem
3p
MQ || BD, deci AAMQ~AABD:>@=M, de unde obtinem MN + MQ = AM + BM =1
BD BD AB BA
MN  MN .
— + —— =1=(/3+1)MN =183 cm, deci (~/3+1)MN =BD 2
18 183 (¥3+1) 3 (¥3+3) P
2 2
2 a) AABC este dreptunghicin A, deci BC? = AB2 + AC? =(4@) +(12\/E) 2p
BC =+/160+1440 =+/1600 = 40cm 3p
b) PA_L(ABC)= «(PD,(ABC))=<«(PD,AD)=<PDA 2p
AABC este dreptunghicin A si AD L BC = AD = AB-AC _ 4101210 =12cm si, cum
BC 40 3p
PA=12cm si PA_L AD, obtinem ca APAD este dreptunghic isoscel, deci m(<«<PDA)=45°
c) BC L PA, BC L AD si PANAD ={A} = BC L (PAD) si, cum AM —(PAD), unde )
M € PD astfel incat AM L PD, obtinem BC 1L AM P
AM 1L BC, AM LPD si BCNPD={D}= AM L(PBC), deci d(A,(PBC))=AM 1p
APAD este dreptunghic isoscel cu PA=12 cm, deci AM =6+/2 cm si, cum 1,41<~/2 <1,42,
obtinem 8,46 < AM <8,52, deci distanta, masurata in centimetri, de la punctul A la planul 2p
(PBC) apartine multimii | =(8,46;8,52)
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 14
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.| 60 5p
2.1 21 5p
3. | [-3.4] 5p
4. 12 5p
5.| 60 5p
6.5 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4ap
Noteaza paralelipipedul dreptunghic ABCDEFGH 1p
2.

11(a+b+c)=132, deci a+b+c=12 si, cum b="2""°

,obtinem b=4 si a+c=8 3p

a, b si c suntcifre, a<b<c=a=1,c=7 saua=2, c=6 sau a=3, c=5, deci numerele

sunt 147, 246 si 345 2p
3.1 2 25 2
=X+ X——-X|+54=x,unde x este suma primita de Mihai de la parinti 3p
5 100 5
2x 2+54 X, deci x =120 de lei 2p
5 20
4,
a) x=(6«/§—6\/§+9\/§)é= 3p
=95 -%:3@ 2p
35 321) |3 3
23+ 5-25)=53- —5+2J§=2J§ 3
[ 25 IJ [-2h)- P
2020
(3\/5 +25 ) (5\/§) =530%0 si, CUM p este numar prim, obfinem p =5 2p

5. E(x)= (x2+6x+9)—3(x2+3x—x—3)+x2—4x+4—31=
3p
= 2X? +12X+18—-3x% —6X+ 9+ X2 —4x — 27 = 2X, pentru orice numar real X

A=2.1-2-2+2:3-2-4+...+2:2019-2.2020=2(1- 2+ 34 +...+ 2019 - 2020) =
=2((1-2)+(3-4)+...+(2019-2020)) = 2-(~1)-1010=-2020, deci valoarea absolutd a | 2P
numarului A este 2020
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) Pagcp =2(AB+AD)=2(16+6)= 2p
=2-22=44cm 3p
b) ME =NF si ME || NF = MENF paralelogram 2p
MN trece prin mijlocul segmentului EF si MN L EF , deci dreapta MN este mediatoarea 3
segmentului EF P
¢) MENF paralelogram si MN L EF , deci MENF romb, de unde obtinem ME = NE =6cm )
si, cum MN = AD =6cm , obtinem ca AMNE este echilateral P
Indltimea triunghiului echilateral MNE este egald cu 3v3cm si ABCD este paralelogram, 3
deci Apgcp = AB-d (N, AB)=16-3/3 =483 cm? P
2| 3) AABC este echilateral si M este mijlocul segmentului BC , deci AM = ABZ—BM2 = | 3p
=144 -36 =+/108 = 6+/3 cm 2p
b) O este centrul cercului circumscris triunghiului ABC si VO L(ABC), deci 2
AV =BV =CV si, cum AABC este echilateral, obtinem AVAB = AVBC = AVAC
VM este mediana in AVBC si VM =%:> BV LCV, deci AV LBV, AV LCV si, cum 3
p
BV NCV = {V} , obtinem AV L (VBC)
c) AV L(VBC)= <«(AM,(VBC))=<x(AM,VM ) =<AMV 2p
AV 1 (VBC)= AV LVM = AV =y AM? -VM? =62 cm, deci tg({AMV)=\%=\/§ 3p
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